
	
  

 

 

 

CONFERENCE INTERNATIONALE DE LA MEDIATION POUR LA JUSTICE 
CIMJ-ICOMEJ 

 

PROCES VERBAL DE L'ASSEMBLEE  

GENERALE ORDINAIRE DU 2 JUILLET 2015 
Sur convocation de sa Présidente, le Conseil d’Administration de la CIMJ-ICOMEJ s’est réuni le 
2 juillet à 18 heures, HOTEL AC by Marriott Nice - 59, Promenade des Anglais - 06000 Nice 

Présents: Antonelos Spyridom, Berevieva Irem, El Ghorfi Mohamed, Handman Suzanne, 
Benrais Linda, Rocchi Martine, Bugnion Janie, Goldberg Steve, Monnier, Jonquères Pascale, 
Flavin-Cohen Dominique, Garibaldi Geneviève, Berthat Vincent, Ngo Folliot Thi My Hanh, 
Taramasso Alberto, Brenneur Michel, Muraour Dominique, Ait Ouali Abder, Casaux-Labrunee 
Lise, Sant Colette, Trevisan Isabelle, Bastide Isabelle, Detraz Danielle, Wolters Samantha, 
Farsac Anne, Hesse Jean-Jacques, Rolland Alain, Schuymacher Anne-Sophie, Belleau Marie-
Claire, Garnier Philippe, Brenneur Béatrice,  Gutierrez Christiane, Martha Halfeld Furtado de 
Mendonca Schmidt, Danièle Ganancia, François Staechele. 

Représentés : Delcourt Bertrand, Guerder Pierre, Truelle Jean-Luc, Cousteaux Gilbert, 
Delannes Serge, Schrader Nicole, Retourné Dominique, Dollois Dominique,Bertrand-Lorentz 
Isabelle, Jacques Vernochet, Hassan Alami, Xiao-Lin Fu-Bourgne, Dragos Calin, Michèle Weil  

Le quorum étant atteint, la Présidente, Béatrice BRENNEUR, remercie les participants pour leur 
présence, ouvre les travaux en souhaitant la bienvenue aux participants de cette assemblée 
générale ordinaire. 

Il est rappelé ensuite l’ordre du jour de l’assemblée générale : 

1. Rapport moral  

2. Rapport financier et approbation des comptes  

3. Quitus de l’exécution du mandat aux membres du Conseil  



	
  

4. Election des Administrateurs, il s’agira de renouveler :  

Cristina Zucchi, Suzanne Handman, Louise Otis, Dragos Calin, Hervé Diakiese, Xiao-Lin 
Fu-Bourgne, Béatrice Brenneur, Serge Delannes, Bertrand Delcourt , Dominique Dollois, 
Florence Fauchon, Christiane Gutierrez , François Staechele, Jacques Vernochet, 
Michèle Weil, Hassan Alami, Steve Goldberg,  

5. Activités futures  

6. Site internet (inscriptions en ligne et gestion de la liste des adhésions)  

7. Divers  

8. Prochaine Assemblée  

1. Rapport moral : 

La Présidente, Béatrice BRENNEUR, fait le rapport moral détaillé en rappelant les actions 
passées de la CIMJ qui depuis sa création en 2009 contribue au développement de la médiation 
à l’échelon international et à l’échange de pratiques. 

- 16 et 17 octobre 2009, 1ères Assises Internationales de la Médiation Judiciaire au Palais du 
Luxembourg : « La médiation, langage universel de règlements des conflits » 
- 16, 17,18 et 19 novembre 2011,  2èmes Assises Internationales de la Médiation Judiciaire à 
Fort de France : « Médiation et Dignité humaine » 
- 4, 5, 6, 7 juillet 2012 - 3èmes Assises Internationales de la Médiation Judiciaire à Aix en 
Provence: « la Médiation en Juridiction » 
- 4, 5, 6, juillet 2013, 4ème Assises Internationales de la Médiation Judiciaire à Aix en Provence: 
« La médiation en Europe et dans le monde _ La responsabilité sociétale des entreprises- 
Sortir d’une situation conflictuelle » 
- 3, 4, 5 juillet 2014 les Vème Assises Internationales de la Médiation Judiciaire à Biarritz, 
avec pour thème : « La médiation au sein de la justice du 21ème siècle- le citoyen acteur de la 
résolution de son litige ». 
 
Et se dérouleront les 3 et 4 juillet, les VIèmes Assises internationales de la médiation 
judiciaire avec pour thème : Nouveaux enjeux et qualité des médiations – Vingtième 
anniversaire de la loi française sur la médiation judiciaire 1995-2015 
 
Toutes ces assises ont été organisées avec le partenariat de Gemme France, sous le haut 
patronage du Garde des Sceaux, Ministre de la Justice. 
 
Depuis 2014, la CIMJ est devenue organisme de formation et les assises sont précédées de 
session de formation et ateliers. 

Le  but  de nos actions est de promouvoir à l’échelon international la médiation et de créer ainsi 
un réseau international grâce à notre site  internet qui est en cours d’amélioration. 

« C’est une grande chaine humaine autour de la médiation » 



	
  

! Le rapport moral est adopté à l’unanimité 

2. Rapport financier et approbation des comptes et  3. quitus du mandat au 
membres du conseil d’administration 

En l’absence des trésoriers, les comptes sont présentés par Christiane Gutierrez, 
Secrétaire Générale. 

L’exercice 2014 a enregistré au chapitre de recettes deux catégories d’opérations : 
 
1/ Des remises provenant du versement des cotisations des adhérents et des dons pour un 
montant de : 1480,00 € 
 
2/ Des remises provenant des frais d’inscription au séminaire organisé à Biarritz pour un 
montant de net de : 10214,05 € 
 
Concernant les dépenses, celles ci se divisent en deux parties : 
 
1/ Les dépenses liées aux frais de fonctionnement de l’association pour un montant de :  
3524.68 € 
 
2/ Les dépenses relatives aux frais bancaires et de tenue de compte pour un montant de  
363.20 € 
 
Compte tenu de ces divers mouvements le solde bancaire qui était au début de l’exercice 
créditeur de 8991.01 € présente au 31/12/2014, un solde créditeur de 16797.18 €. 
 

! Le rapport financier est approuvé à l’unanimité, et quitus est donné au trésorier 
pour sa gestion, ainsi qu’aux membres du Conseil d’Administration. 

 
4. Election des Administrateurs :  

Présentation des postulants au Conseil d’Administration 

Brésil 
Cristina Zucchi 
 
Canada 
Suzanne Handman, Louise Otis, 
 
Congo 
Hervé Diakiese,  
 
Chine : 
Xiao-Lin Fu-Bourgne 
 
France : 
Béatrice Brenneur,  
Serge Delannes  



	
  

Bertrand Delcourt  
Christiane Gutierrez  
Anne-Sophie Schumacher 
François Staechele  
Jacques Vernochet  
Michèle Weil 

Grèce                                                                                                                                
Antonelos Spyridom 

Maroc 
Hassan Alami 
El Ghorfi Mohamed 
 
Roumanie 
Dragos Calin 

 
USA 
Steve Goldberg 
 

! Les candidats sont tous élus à l’unanimité 

    
5. Activités futures 

- Il y aura en fin d’année 2015, un séminaire en petit comité à Jérusalem, avec des organismes 
locaux,  ce séminaire sera préparateur d’un colloque international en 2016/2017 

- Une croisière en méditerranée est prévue  du 6 au 13 mai 2016 (Grèce et Turquie) avec des 
ateliers qui seront programmés le matin. 

- Thi My Hanh NGO-FOLLIOT, Avocat au Barreau de Paris et Responsable de la Commission 
Vietnam,  nous propose un congrès au Vietnam qui pourrait se faire en partenariat avec la CIMJ  

- Martha Halfeld Furtado de Mendonca Schmidt, souhaite organiser un congrès au Brésil en 
2017, avec le concours de la CIMJ. 

 

6.Site internet (inscriptions en ligne et gestion de la liste des adhésions)  

Présenté par François Staechele, chargé de la mise en place du site, 

Le site permettra la création d’un réseau international pour choisir un médiateur pouvant parler  
la langue  nécessaire pour la médiation. 

Il nous fait part des améliorations apportées pour procéder aux paiements  et coordonne les 
actions entre le prestataire et la banque pour que les paiements puissent se mettre en place. 

il propose de mettre à la disposition de la CIMJ,  toutes sortes d’outils comme ceux qu’il a déjà 
mis en place pour les magistrats et  pour les  listes de discussion de Gemme et Gemme-France. 



	
  

Cela permettra aux médiateurs d’échanger leur pratique mais aussi de trouver des solutions aux 
difficultés qu’ils pourront rencontrées. 

7. Divers / 8. Prochaine Assemblée  

Il n’est pas prévu de date pour la prochaine assemblée générale ordinaire ; 

Elle a lieu en principe tous les 3 ans selon nos règles statutaires. 

Elle sera fixée par le Conseil d’Administration. 

La Présidente Béatrice BRENNEUR clôture l’assemblée générale ordinaire. 

La séance est levée à  19 H 30  

La Présidente                              La Secrétaire Générale                                                                                                    
Béatrice BRENNEUR         Christiane GUTIERREZ 

 

 

 


